

2024年第一季度“中国好人榜”发布 我市李士存、马怀龙光荣上榜

本报4月18日讯 18日,2024年第一季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在江西省九江市举办。山东12人光荣上榜,数量位居全国第一。记者从青岛市文明办了解到,我市有两位市民入选,其中莱西市院上镇朱东新村村民李士存荣获“见义勇为好人”称号,青岛市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警、一级高级警长马怀龙荣获“敬业奉献好人”称号,他们以奉献与热爱成就了自己的不凡人生。

李士存是一名70后,生前系山东省莱西市院上镇朱东新村村民。2023年8月4日,受第6号强台风“卡努”影响,青岛前海一线风高浪急,下午3时许,上海组团来青岛的游客到奥帆中心4号门金海广场海域木栈道游玩,一对母女拍照时不慎被大浪卷下礁石,落入海中,情况万分危急,陪同导游立即大声呼救。李士存和朋友王先生正在附近摆摊卖柠檬水,他从小在河边长大,比较熟悉水性,没等王先生取回救生器材,救人心切的他已从岸边冲到礁石上,毫不犹豫地跳入汹涌巨浪。在李士存的奋力托举下,15岁落水女孩成功被救上岸。见孩子无



恙后,体力不支的李士存仍没有放弃,再次返回海里搜救孩子母亲。眼看着他已经游到孩子母亲身边,可就在此时,一个大浪将两人同时淹没。接到报警后,各方救援人员第一时间赶赴现场全力搜救。20分钟后李士存被救上岸,经送医治疗无效,他的生命永远定格在46岁。

马怀龙从警16年来,坚守基层工作一线,心里始终燃烧着“一团火”,满腔热忱为辖区百姓服务,尽心尽力帮助群众



排忧解难。他总结提炼出“老马调解工作法”,先后为社区群众做好事4850余件,成功调解各类矛盾纠纷3700余件,始终保持零投诉。因为“热心肠”,他长期照顾辖区46个孤残困难家庭,这46个家庭主动把钥匙交给马怀龙,他也成了社区里的“钥匙管家”,大家都亲切地叫他“老马”。此外,他还帮扶困难家庭32户,救助危难群众50多人次,被群众赞为新时代“马天民”式好民警。渐渐地,

马怀龙的家人和他帮助过的社区居民,都主动加入了“马怀龙金盾志愿服务队”,成员已超过360人。

马怀龙在平凡的工作岗位上践行初心使命,全心全意解民忧、纾民困、暖民心,荣立个人一等功1次、二等功1次、三等功5次,曾获全国最美基层民警、全国岗位学雷锋标兵、山东省道德模范等荣誉。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者张琰)

1313亩流转土地上平台找到“婆家” 溢价30%成交 西海岸六汪镇常家庄村民尝到线上流转的甜头

本报4月18日讯 “成交!”日前,经过17轮出价,竞价大厅大屏幕上的数字最终定格在910元/年/亩,通过青岛市公共资源(国有产权)交易中心搭建的农村产权流转交易平台,西海岸新区六汪镇常家庄1313亩农村土地经营权流转项目进行线上流转,最终比挂牌底价超出210元/年/亩,溢价30%成交。此次流转交易的完成,不仅为村集体解决了土地流转寻求不到合适意向方的难题,更为村集体增收504万元,鼓舞了村集体上平台的积极性。

据了解,自青岛市入选农村产权流转交易规范化整市(州)试点以来,市公共资源(国有产权)交易中心作为市级农村产权交易平台运营主体,积极组织工作人员深入各自然村开展政策宣讲和业务培训。在了解到六汪镇常家庄1313亩土地经历了价格一降再降仍面临承租方解约的情况后,工作人员第一时间安排项目经理收集、审核项目资料,并在市农村产权流转交易平台进行挂牌交易,极大提升了项目的曝光度。本次交易不仅有当地意向方积极参与,更是吸引了来

自潍坊、济宁甚至省外的10余家涉农企业和个人前来咨询和报名。

“农村产权流转交易是激活农村资源要素、推动农村经济发展的重要手段,也是实现乡村振兴战略的关键环节。”西海岸新区农业农村局党组成员、农业发展中心主任孙磊说,本次流转交易实现了农村集体资产资源的保值增值,为农村集体经济带来了“看得见”的收益。

“太好了。”在得知交易结果后,六汪镇常家庄村书记孙长国说,这块地的成交价格大大超过了预期,交易价格和时间都是公开的,村民们对交易过程很放心,也切实体会到了上平台交易带来的好处。

据青岛市行政审批局相关负责人介绍,下一步,该局将大力推进全市统一的农村产权流转交易市场建设,建立健全农村产权流转交易体系,形成一套覆盖主要交易品种的标准化交易规则,进一步提升平台综合服务能力,为盘活农村存量资产赋能。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者张琰 实习生 范胜瑶)

当好电力“护考人” 为变电站做体检

本报4月18日讯 青岛市2024年4月全国高等教育自学考试、2024年上半年国家普通话水平考试于4月13—14日举行,青岛供电公司南区变电集控站承担着大部分重要变电站的保电重任,为保障考试期间的安全稳定和电力可靠供应,南区变电集控站运维人员严格执行公司保电工作管理办法要求,认真落实保电措施,用扎实行动为莘莘学子顺利考试保驾护航。

作为南区变电集控站的党支部书记,孙晓兰带头坚守岗位,结合实际情况开展本次保电特巡工作。根据保电变电站的实际接线方式,孙晓兰提前编写了事故预想及处置预案,对保电变电站的应急物资、安全工器具、备品备件等逐一检查,并合理安排妥当应急人员及车辆,提升应急处置能力。

春季是火灾易发期,孙晓兰带领人

员对各变电站进行消防隐患特巡,在防火重点区域深入排查火灾隐患,将火灾风险降到最低。异物搭挂容易引发设备跳闸,保电人员及时清理变电站内堆放的易燃物品和杂草,打扫飘落的树枝和纸屑,实时监控周边安全情况。

保电期间青岛气温较高,孙晓兰安排人员重点关注设备运行状态,对充油充气设备的油温、油位展开特巡,实时记录发热温度及负荷数据,对数据异常进行跟踪,及时发现问题并消除安全隐患。关注实时天气情况,做好防汛设施检查,提前做好应对恶劣天气的准备。

在孙晓兰的带领下,本次保电任务组织措施严密、职责分工明确、责任落实到位,电网运行安全稳定,两项重要考试得以顺利进行。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 见习记者 李嘉欣 通讯员 王艺璇)

老人医院内突发心脏骤停 市立医院上演“教科书式”接力抢救

本报4月18日讯 63岁市民赵先生(化名)在市立医院东院就诊途中突发呼吸心脏骤停。危急时刻,多名医护人员抓住“黄金四分钟”,迅速展开一场“教科书式”接力抢救,成功跑赢死神,将其从生死线上拉了回来。

上午11时20分许,肿瘤放射治疗科护士祝锡雯与急诊科护士谭蕾途经A楼住院部门口,看到现场有大量围观人群。她们急忙上前,发现一位老人倒地不起,意识丧失,面色青紫,进入休克状态。

祝锡雯、谭蕾第一反应是救人,于是立即跪地协助患者平卧,同时开放呼吸道,给予心肺复苏。同样途经此地的核医学科郭宗亮医生也参与到抢救中来。“股动脉消失,极有可能是心源性猝死。”郭宗亮立即拨打院内急救电话请求支援。

几秒钟后,急诊科门诊护士长李晓、值班医生魏茂增等急救团队携带担架车、急救箱、除颤仪及氧气装置等抢救设施到达现场。众人合力将老人抬上担架车,李晓飞身上车继续实施心肺复苏。

到达急诊抢救室后,医护人员立即实施气管插管,呼吸机辅助呼吸,争分夺秒给予患者高级生命支持,以骨髓穿刺技术开放骨髓腔建立通路。最终患者恢复心跳和微弱的自主呼吸,意识慢慢恢复,在场的所有人长舒一口气。

“哪怕再晚一点,或者哪个环节没有跟上,老人可能也抢救不过来了。”李晓表示。目前,患者暂时脱离生命危险,已转至重症医学科继续治疗。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波 通讯员 谢小真)

千名医务骨干对口帮扶 促进优质医疗资源下沉基层

本报4月18日讯 18日上午,山东省“万名医护进乡村”·青岛活动在城阳区人民医院启动,青岛市卫健委计划组织不低于1000名医护人员深入基层,进行针对性的支援与帮扶工作。在启动仪式现场,山东大学齐鲁医院(青岛)与城阳区人民医院、城阳区人民医院与辖区各卫生院(社区卫生服务中心)分别签订对口帮扶责任书。

“万名医护进乡村”·青岛活动是青岛市贯彻落实全省乡村医疗卫生服务能力提质增效三年行动计划的重要内容。目的是增加优质医疗服务供给、推进分级诊疗,缓解并最终破解群众“看病难、看病贵”的问题。据悉,山东省将每年组织不低于1万名医务骨干下沉基层,开展对口帮扶工作。青岛将组织不低于1000名的人员下沉到基层开展对口帮扶工作。

在帮扶过程中,市卫健委特别强调要充分发挥学会、协会等社会团体作用,引导离退休老专家、岛城知名专家深入基层一线,开展送医下乡和临床带教服务。要采取“派下去”“请上来”等多种方式,促进帮扶双方业务骨干双向交流,努力实现“输血”“造血”能力同步提升。

当日上午,来自山东大学齐鲁医院(青岛)、青岛市市立医院、青岛市妇女儿童医院近10家医疗机构10多名专家在城阳人民医院门诊大厅为市民测量血压、血糖,进行一对一问诊和健康指导,让广大市民朋友在家门口享受高质量的诊疗服务。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 璩璐倩)